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                        TUMORI PROBAVNOG SUSTAVA
Tumori probavnog sustava čine otprilike tredinu svih tumora u europskoj
populaciji, a taj odnos unutar zlodudnih bolesti vrijedi i za Hrvatsku. Iako se mnogo
zna o čimbenicima rizika za nastanak ovih tumora (veza s prehranom, pušenje,
alkohol, profesionalna izloženost raznim biološkim i kemijskim karcinogenima),
tumori probavnog sustava su dugo bez simptoma. To se događa prije svega što
tumori rastu u rastegljivoj probavnoj cijevi, te u vedini slučajeva bolesnik potraži
pomod kad ved uznapredovala bolest uzrokuje tegobe. Za tumore probavnog
sustava ne postoji učinkovita metoda pretraživanja (screening) te se ponajprije
nastoji educirati liječnike i bolesnike da prepoznaju rizične čimbenike i rane
simptome bolesti.
Iako je učestalost tumora probavnog sustava jako velika, zanimanje
internističkih onkologa za tu skupinu bolesti bilo je razmjerno maleno, prije svega
zbog skromnih rezultata liječenja, pogotovo u fazi lokalno uznapredovale ili
metastatske bolesti. Međutim, posljednjih desetak godina zanimanje za tumore
probavnog sustava se znatno povedalo. Razlog tomu su više nego dobri rezultati
adjuvantnog liječenja (nakon provedenog lokalnog liječenja-najčešde kirurškog)
određenih skupina bolesnika s kolorektalnim karcinomom, te napredak u liječenju
tumora jednjaka i analne regije (u kombinaciji sa zračenjem), ali i jasan pomak
nabolje u liječenju uznapredovalog karcinoma želuca. Karcinom debelog crijeva
postao je jedan od modela u onkologiji na kojemu je velik broj znanstvenika došao
do novih spoznaja o zlodudnoj bolesti. To se posebno odnosi na uzrok i
mehanizam nastanka bolesti, napose promjene u genima, prekarcinozne bolesti,
ranu dijagnostiku, vrijednost tumorskih markera u pradenju bolesti i nove pristupe
liječenju.
TUMORI JEDNJAKA
U današnjem članku govorit demo o tumorima jednjaka. Tumori jednjaka su na
četvrtom mjestu među tumorima probavnog sustava, tj. iza karcinoma debelog
crijeva, želuca i gušterače. Učestaliji je kod muškaraca nego kod žena (4:1), bolest
je srednje i starije životne dobi. Pojavnost karcinoma jednjaka je 5-6/100.000
stanovnika. Najvažniji etiološki ili uzročni faktori za nastanak karcinoma jednjaka
su pušenje, alkohol te vruda i začinjena hrana koja uzrokuje fizikalnu i kemijsku
iritaciju sluznice. U kliničkoj slici bolesti prevladava pogoršanje smetnji gutanja i
gubitak tjelesne težine. Kašalj, bol iza prsne kosti, promuklost ili neki drugi
simptomi najčešde su znak uznapredovale bolesti. U početku bolesnik teško guta
tvrdu hranu, a poslije i tekudu, što dovodi do gubitka tjelesne mase, anemije,
slabosti i opdeg lošeg stanja.
Za otkrivanje bolesti metode izbora su rendgenski pregled pasaže jednjaka i
endoskopija (ezofagoskopije). Ezofagoskopija je dijagnostička metoda kojom se
dugi fleksibilni instrument uvodi kroz usta te uz izvor svjetla omogudava prikaz
anatomskih struktura jednjaka zajedno sa svim patološkim promjenama na sluznici
jednjaka. Znatna korist je i od endoskopske ultrasonografije(ultrazvuka) što nam
daje informaciju i o dubini invazije bolesti i širenju na regionalne limfne čvorove.
Kad je dijagnoza bolesti postavljena, potrebno je učiniti bronhoskopiju i
kompjuteriziranu tomografiju medijastinuma (sredoprsja) radi procjene
operabilnosti tumora. Za određivanje proširenosti bolesti i udaljenih metastaza
potrebni su CT grudnog koša i jetre.
Pri postavljanju dijagnoze najvedi broj bolesnika ima neoperabilnu bolest. Kod
ranih stadija bolesti radikalna kirurška terapija metoda je izbora. Veliki dio
bolesnika u trenutku dijagnoze ima lokalno uznapredovalu, neoperabilnu bolest u
čijem se liječenju najbolji rezultati postižu paralelnom kemoterapijom i
radioterapijom (zračenjem) . Bolesnici sa raširenom bolešdu liječe se
kemoterapijom, a po potrebi se uključuje i radioterapija najčešde zbog rješavanja
opstrukcije. Ipak, problem hranjenja tih bolesnika često se rješava tek
postavljanjem gastrostome( kirurški načinjen otvor na stijenci želuca koji služi za
hranjenje pacijenta).
Tijek bolesti je nepovoljan u prvom redu zbog kasne dijagnoze i nepovoljnog
anatomskog položaja jednjaka. Zbog toga je bitno, pri i najmanjoj sumnji da
pacijent ima karcinom jednjaka, uputiti ga na detaljne pretrage, kako bi se
eventualni tumor otkrio u što ranijem stadiju.
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